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Prostorové řešení

Projekt nových stálých expozic Muzea Mladoboleslavska zpracovává návrh prvků expozice umístěných 
ve vybraných prostorách prvního a druhého nadzemního podlaží Mladoboleslavského hradu. Číslování 
místností je převzato z dokumentace stavebně-historického průzkumu z roku 2022. Dotčenými prostory
v přízemí jsou vstupní hala s prostorem recepce (m.č. 1.01 a 1.02), odkud návštěvník dále pokračuje
do chodby pod schodištěm (m.č. 1.03) a případně dále do prostoru dočasných, krátkodobých výstav 
(m.č. 1.09). V druhém nadzemním podlaží je nové expozici věnováno pět místností. Dvě středně velké 
místnosti v úvodu (m.č. 2.04 a 2.05), dvě menší místnosti vytvářející společný úzký koridor (m.č. 2.06 
a 2.07) a velká závěrečná místnost (m.č. 2.08). Při průchodu expozicí má návštěvník možnost expozici 
projít znovu proti směru času, nebo ji opustit zkratkou (m.č. 2.03) zpět ke schodišti.

Svislé a vodorovné konstrukce

Projekt expozice nevyvolává žádné nároky na stavební zásahy do svislých a vodorovných konstrukcí 
budovy. Omezuje se pouze na úpravy povrchů a vestavbu expozičních prvků. Nedochází ani ke změně 
užívání prostor z pohledu stavebního zákona.
Ve všech dotčených prostorách budou po demontáži stávající expozice a osvětlení a po lokálních 
úpravách elektrorozvodů provedeny drobné opravy povrchů stěn a stropů. Následně budou provedeny 
otěruodolné výmalby (bílé a barevné) na všech viditelných plochách.
Podlahy budou zachovány stávající, tvořené dlažbou obdélníkového nebo čtvercového formátu 
v cihlovém odstínu. Stropy jsou v prvním nadzemním podlaží klenuté, omítané, v druhém nadzemním 
podlaží dřevěné trámové, s prkenným záklopem, případně omítané rovné.

Osvětlení

V dotčených prostorách bude demontováno stávající nevyhovující osvětlení, tvořené z části nástěnnými 
svítidly a z části halogenovými lankovými systémy. Expozice bude nově nasvícena reflektory na lištách, 
osazených pod stropem a napojených částečně na stávající vývody (v I.np) a částečně na nově 
provedené rozvody, vedené v povrchových lištách (v II.np). Reflektory budou kombinovat plošné 
a bodové svícení tak, aby bylo dosaženo odpovídajícího scénického účinku. Velké grafické plochy budou 
nasvíceny plošným způsobem. Vybrané celky, exponáty a scény budou akcentovány bodovým 
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 nasvícením. Světelná tělesa a lišty budou provedeny v černém provedení. V přízemí budou kontrastovat 
s bílými výmalbami a budou tak záměrně tvořit výrazné prostorové prvky. V druhém nadzemním podlaží 
budou naopak splývat s tmavými stropy a budou potlačeny vůči expozičnímu fundusu. 
Výjimečným prvkem v rámci řešení osvětlení bude atypická kruhová světelná rampa v prostoru 
dočasných výstav (m.č. 1.09). Těleso svými rozměry a tvarem bude tvořit dominantní prvek celého 
prostoru. V rampě budou osazeny jak směrovatelné bodové reflektory pro nasvícení exponátů, 
tak lineární nepřímé LED osvětlení pro vytvoření celkové světelné hladiny.
Finální rozmístění a osazení jednotlivých reflektorů bude koordinováno v rámci instalace expozice. 
Součástí dodávky interiérových expozičních prvků budou dále vestavěné LED pásky a reflektory, sloužící 
pro nasvícení vestavěných vitrín a kukátek. Osvětlení na lištách, stejně jako osvětlení vestavěné 
v expoziční prvcích bude napojeno na spínané zásuvky a bude řízeno centrálním ovládáním (viz. projekt 
AV tech.). 

AV technika

Projekt AV techniky tvoří samostatnou přílohu PD. Projekt řeší nejen jednotlivé audiovizuální prvky 
oživující expozici, ale též centrální řízení expozice a její napojení na elektrické rozvody.
Přesné pozice prvků vestavěných ve výstavním fundusu, jsou zakresleny ve výkresech jednotlivých 
prvků vybavení expozice.

Vybavení a prvky expozice

Projekt interiérového vybavení není členěn na části dle požadavků na materiály a profese, ale je členěn 
dispozičně, po místnostech a podle obsahové náplně.
Provozní, programový a obsahový popis expozice je uveden v textové části, která tvoří samostatnou 
přílohu této dokumentace. Její prostudování je nezbytné pro pochopení fungování expozice jako celku, 
ale i pro pochopení vyznění jednotlivých expozičních prvků a scén. 

pol. 0.1_vitríny exteriérové
Dvě volně stojící exteriérové vitríny slouží pro vystavení plakátů a dalších tištěných informací. Sestaveny 
budou ze dvou částí. Z typové, či atypické uzamykatelné vitríny, zasklené bezp. sklem a dále z nosného 
ocelového samostojného rámu s rektifikovatelnými nožičkami pro osazení na nerovné žulové dlažbě 
před objektem. Vše v odolném exteriérovém provedení.
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pol. 1.1_pokladní pult
Pult tvoří jeden z dominantních prvků vstupního prostoru. Slouží jako pokladna pro návštěvníky, ale též 
jako pracovní prostor pro dva zaměstnance muzea. Tělo pultu (1.1a) z LTD s čelem, dvířky, pracovními 
deskami a pultem, je dále doplněno vestavěnou vitrínou pro vystavení drobných upomínkových 
předmětů. V pultu jsou osazeny dva uzamykatelné zásuvkové kontejnery (1.1b). Část pokladny bude 
vystavěna na zvýšeném pódiu (1.1c). Pódium bude zbudováno z masivních dřevěných trámků a prken. 
Všechny konstrukce přiléhající ke stěnám či podlaze, budou opatřeny provětrávacími průduchy 
pro odvod vlhkosti.

pol. 1.2_zázemí pokladny
Zázemí pokladny tvoří nedílnou součást pracovního prostoru zaměstnanců a zároveň slouží pro 
uskladnění a prezentaci upomínkových předmětů, tiskovin atd. Zázemí je tvořeno pozadím (1.2a) z LTD 
desek s grafickým polepem. Na pozadí jsou uchyceny police (1.2c) a ve spodní části uzamykatelné 
úložné skříňky (1.2b). Po pravé straně je umístěna otevřená police pro osazení tiskárny apod. 
V rámci instalace pokladního pultu a zázemí budou ze stávajících rozvodů napojeny nové zásuvky 
osazené v nábytku. Všechny konstrukce přiléhající ke stěnám či podlaze, budou opatřeny provětrávacími 
průduchy pro odvod vlhkosti.

pol. 1.3_stěna s lavicí a pokladnou
Stěna je tvořena pozadím (1.3a) z LTD desek s grafickým polepem, na které je uchycena sedací lavice 
(1.3b). Na levé straně je osazena otevřená knihovna.
Všechny konstrukce přiléhající ke stěnám či podlaze, budou opatřeny provětrávacími průduchy 
pro odvod vlhkosti.

pol. 1.4, 1.5_stěna s lavicí a pokladnou, lavice velká
Lavice z LTD slouží pro sezení návštěvníků. Konstrukce zad a boků budou odsazeny od stěn kvůli 
vyrovnání nerovností a odvodu vlhkosti.

pol. 1.6_grafický panel
Grafický panel z LTD s grafickým polepem bude zavěšen s odsazením na stěně.

pol. 1.7_panel pro tiskoviny
Grafický panel z LTD s grafickým polepem bude zavěšen s odsazením na stěně. Čelní strana panelu 
bude dále doplněna kapsami pro vystavení propagačních tiskovin. Kapsy z čirého plexiskla budou 
kombinovány ve formátu DL, A5 a A4. Panel bude otevíravý tak, aby byl zajištěn přístup k ovládacím 
prvkům zabezpečovacího systému.

pol. 1.8_grafický panel s LCD
Grafický panel z LTD s grafickým polepem bude zavěšen s odsazením na stěně. V panelu bude 
vestavěna dotyková LCD s krycím rámečkem (viz. AV tech.).

pol. 1.9_stolky
Atypické kruhové stolky z LTD slouží jako doplněk lavic, ale mohou být využity i jako prvek sedací.

pol. 1.10_panel rohový
Grafický panel z LTD s grafickým polepem, zavěšený na rohu schodiště, slouží jako prvek orientačního 
systému.

pol. 1.11_panel výstavy
Velký grafický panel z LTD s grafickým polepem a vestavěnou vitrínou, slouží jako úvodní prvek ke 
krátkodobým výstavám. Do vitríny zasklené bezp. sklem je možné osazovat plakáty, či jiné tiskové 
informace.

pol. 1.12_osvětlovací rampa
Atypická kruhová světelná rampa tvoří dominantu estetickou a funkční v prostoru dočasných výstav 
(m.č. 1.09). Těleso je vytvořeno ze svařovaného U profilu. Zavěšeno ze stropu bude pomocí ocelových 
lanek. V rampě budou osazeny jak směrovatelné bodové reflektory pro nasvícení exponátů, tak lineární 
nepřímé LED osvětlení, pro vytvoření celkové světelné hladiny. 

kce. expozičních stěn
Hlavním stavebním a dominantním prvkem expozičního fundusu v hlavní části expozice v II.np jsou 
nástěnné expoziční stěny. Jednotlivé stěny sestávají z několika vrstev grafických ploch rozehraných 
do hloubky, šířky i výšky. Grafické panely z LTD s celoplošným polepem čelních ploch jsou doplněny 
bočnicemi, vytvářejícími různou hloubku odsazení od stěn. Tím je uvnitř stěn vytvořen prostor pro 
vestavbu velkých i menších vitrín a boxů kukátek. Velké vitríny budou přístupné otevíracími čelními 
panely s bezp. sklem. Malé vitríny budou uzavřené zasklením z bezp. skla vsazeného do kovových profilů 
s bezp. šrouby. Vitríny a kukátka budou osazena průběžným LED nasvícením. Pro vystavení předmětů 
v pohledové poloze budou vitríny doplněny plexisklovými podstavci a stojánky. Některé stěny budou 
doplněny stolky a podstavci z LTD nebo mořených dubových DTDD desek. Konstrukce stěn bude 
ze zadní strany ztužena masivními profily a příčnými lamelami, přes které bude kotvena, nebo zavěšena 
na stěny. Panely umístěné před okny budou částečně otvíravé, pro servisní přístup k oknům. 
Ve vybraných panelech budou vestavěny LCD panely a reproduktory ozvučení (viz. AV. tech.). 



Na panelech budou dále instalovány drobnější interaktivní prvky, jako jsou listovače, mechanické hry 
apod. Přesné pozice a rozměry prvků zapuštěných i přisazených budou při realizaci koordinovány 
s grafickým návrhem a s požadavky AV techniky. 

pol. 2.6_model pro mapping
Dominantním prvkem první expoziční místnosti je velký model ostrohu s hradem a historickým centrem 
města. Plastický bílý model v měřítku cca 1:600 v odolném provedení bude vsazen do podstavce 
z lakované MDF. Součástí podstavce bude také box pro osazení ovládacího LCD panelu (viz. AV tech.). 
Box bude vybaven uzamykatelnými dvířky a provětrávacími mřížkami. Přívody k modelu budou vedeny 
v podlahové liště po podlaze.

pol. 2.7_podhled
Zavěšený podhled z lakované MDF tvoří doplněk modelu a zároveň slouží jako optické vymaskování 
projektoru umístěného pod stropem. Konstrukce podhledu bude vyztužena masivními profily a zavěšena 
přes ocelová lanka do trámového stropu. V podhledu bude proveden skrytý výklopný servisní otvor pro 
potřeby přístupu k projektoru.

pol. 3.6_velký model zámku
Dominantou druhé expoziční místnosti je velký stylizovaný model zámku v měřítku 1:50 v odolném 
provedení, např. z lakované překližky. Model bude zobrazovat zámek v jeho poslední historické podobě 
a osazen bude na podstavci znázorňujícím skalní masiv. Model bude doplněn interaktivními prvky jako 
jsou otevírací okýnka, dveře, výsuvné zásuvky. Za okýnky, kukátky a dveřmi budou umístěny 3D 
předměty, interiéry, scénky, postavičky, kresby. Ale umístěny zde mohou být v zasklených boxech i reálné 
exponáty. Vnitřní prostory modelu budou osazeny LED nasvícením. Přívody do modelu budou vedeny 
v liště po podlaze.

pol. 5.10_velká scéna
Jednou ze dvou dominant čtvrté expoziční místnosti bude velká "divadelní" scéna sestávající 
z grafického pozadí obohaceného velkoplošnou projekcí a prostorových kulis. Tvarově vyřezávané 
kulisy z DTD s grafickým polepem budou znázorňovat části hradu a postavu vojáka, či vojáků. Tvar kulis 
bude převeden z dobových fotografií, nebo z malby těmito fotografiemi inspirované. Ve scéně budou 
skrytě osazeny prvky AV techniky, jako je projektor, ozvučení a scénické RGB nasvícení.

pol. 5.11_velký stůl
Druhou dominantou poslední expoziční místnosti bude velký stůl, sestávající ze čtyř segmentů různé 
půdorysné velikosti a výšky. Stůl bude sloužit pro umístění mechanických her, ale také pro osazení 
modelu nálezů z jímky, nebo pro osazení LCD panelu (viz. AV tech.). Konstrukce bude kombinací 
masivních dubových profilů a DTDD dubových desek. Vestavěná vitrína bude vybavena vnitřním LED 
nasvícením. Zásuvky budou provedeny v zátěžovém provedení. Přívody do stolu budou vedeny v liště 
po podlaze.

Grafické plochy

Grafické plochy budou tvořeny kombinací digitálního tisku na samolepící fólie s UV matnou laminací 
a částečně také grafikou řezanou ze samolepících barevných fólií. Grafické polepy budou lepeny 
na čelních plochách expozičních stěn celoplošně. Popisky ve vitrínách a na sklech budou provedeny 
z tvarově vyřezávané samolepící fólie. 
Grafický návrh ploch je třeba koordinovat s rozmístěním vitrín, 3D exponátů a s formátováním dílců 
tvořících expoziční stěny a panely. Opačně, finálnímu grafickému návrhu bude v některých případech 
třeba podřídit formátování dílců nábytku, umístění vestavěných vitrín, kukátek apod..

Zásady pro realizaci interiéru

Všechny prvky interiéru spojené se stavebními konstrukcemi je třeba před výrobou doměřit na místě. 
Nutná je koordinace rozměrů s dodanou AV technikou. Zohledněny musí být všechny prvky AV techniky 
včetně požadavků na jejich připojení, vzájemné propojení a odvětrání.
Konečné rozměry vitrín, kulis a drobných prvků budou upraveny dle finálního výběru exponátů a jejich 
rozměrů a podle finálního grafického řešení jednotlivých ploch.
Podrobná koordinace v rámci profesí bude řešena během realizace.
Všechny materiály a barevnosti, budou před výrobou odsouhlaseny na základě vzorků, autorem 
expozice nebo zástupcem investora.
Dodavatel musí při instalaci expozice dbát zvýšený ohled na nově zrekonstruované prostory.  Dodavatel 
odpovídá za splnění všech dotčených norem a předpisů a zajištění veškeré bezpečnosti provozu
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 /   výkres: pol. 1.1, 1.2_pokladní pult, zázemí pokladny       /   měřítko: 1:25   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 16
/   obsah: PD_expozice   /   akce: Stálá expozice_Hrad, krajina a lidé   /    místo: Hrad 1 - Staroměstské náměstí, 293 01 Mladá Boleslav  

rozměry před výrobou ověřit na stavbě  /  koordinovat s dodávkou AV techniky a osvětlení  /  koordinovat s grafickým designem polepů a maleb 
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 /   výkres: pol. 1.3_stěna s lavicí a knihovnou       /   měřítko: 1:25   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 17
/   obsah: PD_expozice   /   akce: Stálá expozice_Hrad, krajina a lidé   /    místo: Hrad 1 - Staroměstské náměstí, 293 01 Mladá Boleslav  

rozměry před výrobou ověřit na stavbě /  koordinovat s grafickým designem polepů a maleb 
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rozměry před výrobou ověřit na stavbě 
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 /   výkres: pol. 1.5_lavice velká       /   měřítko: 1:25   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 19
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rozměry před výrobou ověřit na stavbě 
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 /   výkres: pol. 1.6, 1.7, 1.8_grafický panel, panel pro tiskoviny, panel s LCD       /   měřítko: 1:25   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 20
/   obsah: PD_expozice   /   akce: Stálá expozice_Hrad, krajina a lidé   /    místo: Hrad 1 - Staroměstské náměstí, 293 01 Mladá Boleslav  

rozměry před výrobou ověřit na stavbě  /  koordinovat s dodávkou AV techniky a osvětlení  /  koordinovat s grafickým designem polepů a maleb 
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 /   výkres: pol. 1.10, 1.11_panel rohový, panel výstavy       /   měřítko: 1:25   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 21
/   obsah: PD_expozice   /   akce: Stálá expozice_Hrad, krajina a lidé   /    místo: Hrad 1 - Staroměstské náměstí, 293 01 Mladá Boleslav  

rozměry před výrobou ověřit na stavbě /  koordinovat s grafickým designem polepů a maleb 
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 /   výkres: pol. 1.19_osvětlovací rampa       /   měřítko: 1:50   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 22
/   obsah: PD_expozice   /   akce: Stálá expozice_Hrad, krajina a lidé   /    místo: Hrad 1 - Staroměstské náměstí, 293 01 Mladá Boleslav  

rozměry před výrobou ověřit na stavbě  /  koordinovat s dodávkou AV techniky a osvětlení
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rozměry před výrobou ověřit na stavbě /  koordinovat s grafickým designem polepů a maleb  /  v rozměrech zohlednit finální výběr exponátů 
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 /   výkres: pol. 2.6, 2.7_model pro mapping, podhled       /   měřítko: 1:25   /   formát: A3  /   datum: 11/2023   /   v.č. 26
/   obsah: PD_expozice   /   akce: Stálá expozice_Hrad, krajina a lidé   /    místo: Hrad 1 - Staroměstské náměstí, 293 01 Mladá Boleslav  

rozměry před výrobou ověřit na stavbě  /  koordinovat s dodávkou AV techniky a osvětlení 
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drobné
exponáty

podstavec DTDD dub
moření okr RAL 7023
krycí transp. lak mat

panely a bočnice
 LTD okr RAL 7023 - hrany ABS
celoplošný grafický polep
samolepící fólie s mat. laminací

box vitríny - LTD dtto. panel
zasklení - sklo bezp. čiré - lištování černý L profil

vnitřní police - sklo bezp. čiré
vnitřní průběžné vertikální LED osvětlení

stojánky, podložky pro exponáty - čiré plexi 

panely a bočnice
 LTD okr RAL 7023 - hrany ABS
celoplošný grafický polep
samolepící fólie s mat. laminací
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5.15 - poštovní schránka na vzkazy
replika historické schránky
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panely a bočnice
 LTD okr RAL 7023 - hrany ABS
celoplošný grafický polep
samolepící fólie s mat. laminací

podstavec DTDD dub
moření okr RAL 7023
krycí transp. lak mat

5.15 - poštovní schránka na vzkazy
replika historické schránky

 

kukátka
s LED nasvícením
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podstavec DTDD dub
moření okr RAL 7023
krycí transp. lak mat

projektor + ozvučení + dynamické RGB osvětlení
dodávka AV tech.

tvarově vyřezávané kulisy
DTD  - hrany lak černý mat
celoplošný grafický polep
samolepící fólie s mat. laminací

záda scény
celoplošný grafický polep
tisk na kompozitní desku

velká scéna - dobová fotografie hradu
rozložena do prostoru formou 2D kulis
jednotlivá křídla hradu, postava vojáka

+ projekce do pozadí
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vestavěná LCD obrazovka
krycí rámeček - lakovaná ocel

dodávka AV tech.

zásuvky na pomůcky a exponáty
vysokozátěžový plnovýsuv

30
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půdní profil

půdní profil + nálezy ze sklepa
scéna napodobující vykopávky

sklo bezp. čiré
vnitřní 

LED osvětlení

A5

5.14 - razítko 36. pluku
plastická destička pro frotáž
kapsa ve stole na papíry, tužky

A5lokální
grafický polep

5.16 - mechanická hra
poznej předměty

5.12 -  model půdního profilu5.13 - aktivita šití knoflíků
knoflík, dřevěná jehla, látky

lokální
grafický polep

dutá noha
vedení kabeláže

kce. stolu
desky a boky DTDD dub
hrany nákližek masiv
nohy dub masiv 
moření okr RAL 7023
krycí transp. lak mat
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výška 60 cm

výška 45 cm

6.1_pracovní židle 6.2, 6.3_stoličky

stolička dřevěná s kulatým sedákem
černé moření nebo lak

kluzáky pro tvrdou podlahu

kancelářská židle s područkami
opěrák střední výšky

kolečka pro tvrdou podlahu
černé čalounění, záda síťovina

2 ks.
4 ks.

4 ks.



 / všechny rozměry budou před výrobou ověřeny na místě a zohledněny v konečných rozměrech jednotlivých prvků  /  výroba bude koordinována s dodávkou AV techniky a jednotlivé prvky budou přizpůsobeny přesným dodaným typům techniky  /
/  rozměry a rozvržení prvků bude upraveno dle konečného obsahového a grafického řešení a dle konečného výběru exponátů  /  přesné odstíny maleb, lakování, moření a patinace budou stanoveny v průběhu realizace na základě vzorků  /

/   dodavatel odpovídá za splnění všech dotčených norem, předpisů a pořízení certifikací týkajících se kvality materiálů, provedení a zajištění veškeré bezpečnosti provozu  /  
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